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Előfizetési árak:
Égé« évre................... 360 K
Fél évre......................... 180 K
Negyed évre...................... 90 K

Amerikába 1 évre 2 dollár.

Zápor után.
Kiárad a folyó, zavaros lesz a vize, 

rtiert felkavarodott a medre s felszínre ke­
rültek oly rétegek, melyek eddig valahol 
a fenéken szunnyadtak. Azonban, ha kisüt 
a nap, a folyó vize lassan megtisztul, az 
iszap, mely zavarossá tette újból megülep- 
szik. A mederben pedig uj rétegek kelet­
keztek, talán nem olyanok, aminők a zápor 
előtt voltak, de most is minden réteg meg­
találta a maga helyét.

Ezt a zápor utáni állapotot látjuk mi 
most mai társadalmunkban. Kavarog itt 
most minden, s nem lehet ma még tudni, 
hogy az a réteg, mely ma még a felszínen 
úszik, hol kap majd helyet, ha megtisztul 
a helyzet. Uj társadalmi rétegek vannak 
alakulóban, de ma még nem tudjuk melyiké 
marad majd a vezető szerep. Melyik fogja 
majd alkotni jövő társadalmunk gerincét.

Már ma is ki lehet venni egyes osz­
tályokat, melyek mindegyike bizonyos te­
kintélyt igyekszik magának biztosítani. Tán 
a legcsendesebb ezek között ma a háború 
előtti társadalmunk alkotó eleme a közép­
osztály, ez ma küzd a létért, de mégis 
erősen bízik szellemi fölényében. A kis és 
törpebirtokos osztály vindikálja most a ve­
zetőszerepet, a jobb módba kerültek va­
gyonukra építenek, a proletárság a vörös 
eszméket ápolja titokban, hogy evvel sakk­
ban tartsa a többit.

S mindez sajnos nagy súrlódásokkal 
jár, s folytonos torzsalkodások alapját ké­
pezi. Nincs béke, nincs megértés. Panasza 
van mindegyiknek, a hibákért egymást 
okolják. Terjed az elkeseredés: a magyar 
gyűlöli a magyart, testvér üldözi testvérét. 
Lehet-e ennél rettenetesebb helyzete egy 
mindenképen megnyomorított népnek ?

Nem tudjuk ma még mivé fog ez fejlődni, 
s mi lesz az eredménye. Egy azonban két­
ségtelen: minél kisebb lesz a súrlódás, an­
nál korábbra várhatjuk a tisztázódást. Arra 
kell tehát törekednünk, hogy az ellentéte­
ket, a torzsalkodások okát minden lehető 
módon szüntessük, vagy legalább is tom­
pítsuk.

Az egymással versengők között min­
denáron keresnünk kell egy összekötő 
kapcsot, melynek révén fölül tudjanak 
emelkedni osztályérdekeiken. Csak egy pont 
legyen, amelyben minden párt megegyez, 
már erre is lehet építeni. Ezen egy pont­
hoz alkalomadtán már lehet majd egy má­
sikat is csatolni s a küzdő felek figyelnie 
oly eszmékhez közeledhetik, melyek sokkal 
fontosabbak az osztályérdekeknél, mert 

mindnyájunk javát, a helyzet fordulását 
célozzák.

Ilyen eszmét kell keresnünk mindenütt, 
nemcsak ha az egész ország, de különösen

Beszüntették a Gyümölcsértékesitö r.-t. 
tejüzemét.

Kovács János Endrődi kirándulása.
A múlt számurtl&an szóvátettük, 

hogy a gyümölcsértfckesitő r. t. a 
tejet egészségtelen- helyen az istálló 
épület mellett levő helyiségben dol­
goztatta fel. Amint értesülünk dr. 
Eisler Vilmos járási orvos a helyi­
séget megvizsgálta c« azt egészség­
telennek találta, úgy hogy előter­
jesztésére a járási főszolgabíró a 
tej feldolgozását meg is tiltotta.

Múlt hét vasárnapján Kovács 
János egy pár gyomai gazda kísé­
retében átrándult Endrődre, hogy 
ott a községi szeszfőzde ellen han­
gulatot keltve egy másik szeszfőzde 
felállítására birja a gazdákat. Csak­
hogy a józaneszü endrődi gazdák 
— nem úgy mint a gyomaiak — 
nagyon hűvösen fogadták Kovács 
János indítványát, nem ugrottak be

Gyoma község pénzének gyümölcsöztetés 
végett való elhelyezése.

A gyomai községi képviselőtes­
tület folyó hó 9-én tartott közgyű­
lésén elhatározta, hogy a Tartalék­
tőkepénztár és a Kossuth Lajos 
szobor alap összegét a Gazdasági 
Takarékpénztárban, a Szegényházi 
és építkezési alapok és a közpénz­
bár esetleges pénzkészletét az End- 
rőd Gyomai Takarékpénztárban, a 
közpénztárnok által kezelt összes 
többi pénztárak és alapok pénz­
készleteit és a fogyasztási pénztár 
pénzkészletét a Gyomai Takarék­
pénztárban, a gyámpénztár rendes 
és betéti, kezelési, alapítványi ősz­

ha csak egy kis falu népének nyugalmáról 
van szó. Itt is kell ezt megkezdeni.

Stercula Jenő.

szépen csengő siavainak és meg­
állapíthassuk, hogy az endrődi kí­
sérletezése kudarcot vallott, mert 
nem akadt senki sem, aki indítvá­
nyát támogatta volna.

Nem lehet érdekük az uj szesz­
főzde felállitása az endrődi kisgaz­
dáknak, sem mert ezáltal a község 
törzsjövedelmét csökkentve a saját 
pótadójukat növelik.

Magunk részéről még csak 
annyit óhajtunk hozzáfűzni, hogy 
figyelmeztetjük Kovács Jánost, hogy 
elmúlt a háború, elmúltak a forra­
dalmi idők és ne próbáljon egy 
községi üzem ellen sem hangulatot 
kelteni, mert Endrődön nem fog 
egyetlen egy gazda sem akadni, kit 
szekerébe befoghat és saját érde­
keinek szolgálatába állíthat.

szegeket és a Németh Lukács-alap 
pénzkészletét a Gyoma-Endrődi Hi­
telszövetkezetnél helyezik el gyü­
mölcsöztetés végett.

Járdaépítés 
Körösladányban.

Körösladány község képviselő­
testülete f. hó 7-én megtartott ülé­
sén kimondotta, hogy a református 
és a római katholikus temetőkhöz 
vezető járdát sürgősen elkészítteti.

Lapunk mai száma 6 oldal.
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Községi képviselők 
választása Körösladányban.

A körösladányi községi képviselőtes­
tületi tagok választását f. hó 19-én kedden 
ejtik meg. Körösladány községet 3 válasz­
tókerületbe osztották fel.

/. kerület szavazóhelyisége a község­
háza 6. számú irodája. Elnök: Nagy Mi­
hály főintéző. Jegyző : Pándy István jegyző.

II. kerület szavazóhelyisége község­
háza tanácsterem. Elnök: Sebők Ferencz 
főjegyző. Jegyző: Thuróczy Endre jegyző.

III. kerület szavazóhelyisége község­
háza 1. számú irodája. Elnök: Ziméthy 
Elemér urad, felügyelő. Jegyző : Bodó Ká­
roly jegyző.

Az inségenyhitő- 
bizottság 

végelszámolása.
Az elmúlt napokban megjelent az ez 

év januártól novemberig működött ínség­
enyhítő bizottság végelszámolása. Közön­
ségünk előtt ismeretes már az inségenyhitő- 
bizottság megalakulása, mely Pétermann 
József főjegyző kezdeményezésére jött létre 
a köznyomor enyhítésére. A megalakult 
bizottság elnökéül egyhangúlag Kner Izidor 
lett megválasztva. Az egész bizottság a 
leglelkiismeretesebben végezte munkáját és 
a befolyt adományokat közmegelégedésre 
osztotta szét az arra rászorulóknak. A vég­
elszámolás szerint kapott 1 segélyezett 15 
kg. búzát, 68 s. 966 kg. lisztet, 6 s. 6 kg. 
babot, 44. s. 46 kg. borsot, 40 s. 48 kg. 
kását, 61 s. 32 kg. szalonnát, 113 s. 59 kg. 
grízt, 7 s. 100 kg. burgonyát, 34 s. 1300 
kg. fát, 1 s. 1 drb. ruhadarabot, 132 s. 
33570 koronát, 100 gyermek 100 pár cipőt.

A cipősegély volt a bizottság legfon­
tosabb ténykedése. Nagy segítségére volt 
a bizottságnak a helyi ipartestület bőr­
szakosztályának tagjai, kik vállalták a 100 
pár cipőnek elkészítését felerészben ingyen, 
felerészben pedig páronként 2477« korona 
összegért.

A bizottság miután minden jogos 
igényt kielégített, feloszlatása előtt az uj 
hivatalos bizottságnak 485 kg. lisztet, 2099 
kg. búzát és 71074'58 korona készpénzt 
adott át mint felesleget.

Endrőd község 
a jövő évben fizeti 
a földadóváltságot.

Endrőd község elöljárósága egy ké­
relemmel fordult a pénzügyminiszterhez a 
községre kirótt földadóváltság beszolgálta­
tása tárgyában, melyben bejelenti, hogy a 
földadót csak az 1923. évi költségvetésbe 
vehetik fel, amiért is arra kérnek engedélyt, 
hogy a kedvezmények érvényben tartása 
mellett a földadadóváltságot a jövő év 
őszén fizethessék le.

Sikert fog elérni, ha a

Gyoma-Endrőd Vidéke
hetilapban hirdet.

Uj gyámpénztári 
szabályt

alkotott Endrőd község képviselőtestülete 
a szombaton tartott közgyűlésén. A gyám­
pénztár eddig ugyanis az árvaszék jóvá­
hagyása nélkül csak 100 koronától 1000 
koronáig terjedő kölcsönöket folyósithatott. 
A változott viszonyokra való tekintettel a 
községi képviselőtestület most a gyümöl- 
csöztetés végett kihelyezendő összegek nagy­
ságát 1000 koronáról 100,000 koronára 
emelte fel. A kölcsönök után fizetendő ka­
matot pedig 6—8 százalékban állapította 
meg.

A megye törvényhatósága 
jóváhagyta Endrődnek az 

inségakció kivetését.
Endrődön a községi képviselőtestület 

a nyomort és Ínséget szenvedők részére 
egy akciót inditott és egy bizottságot kül­
dött ki, amely a község lakosainak anyagi 
helyzetéhez mérten mindenkire bizonyos 
mennyiségű búza beszolgáltatását állapította 
meg. Az igy kirótt búzamennyiségeket már 
igen sokan beszolgáltatták az elöljáróság­
nak. A törvényhatóság jóváhagyása most 
érkezett meg az elöljárósághoz, amely most 
már a kivetett búzát be is hajthatja. Re­
méljük azonban, hogy erre nem kerül a 

A vörösuralom 
Magyarországon.

Dr. Váry Albert könyve.

A Szózat irja: Vaskos, Zöld tábláju 
könyv hever az asztalunkon. Amint fel­
ütjük, első oldaláról ez a mondat döbben 
a szivünkbe: „Az emberek hamar felejtenek“ 

— Pár lappal odébb rubrikába ékelve 
nevek hosszú sora következik egymás után. 
587 név, s mindenik név után ott van egy- 
egy ominózus szó: „Agyonlövés“, „Agyon- 
verés“, „Fölakasztás“, „Agyonszurás“ olvas­
suk a nevek mögött. Mert ezek az embe­
rek, akiknek nevei belekerültek ebbe a 
zöldtáblás könyvbe, valamennyien erősza­
kos halállal végezték életüket. Megölte 
őket a kommun.

Most, mikor a kalapácsot suhogtató 
vörös ember újra fölemelte felénk kalapá­
csát, mikor a parlamentbe „magyar“ kép­
viselők vörös szegfüvei jelennek meg, kü­
lönös figyelmet érdemel ez a könyv. És 
különös figyelmet érdemel ez a pár szó, 
ami a könyvet bevezeti: „Az emberek ha­
mar felejtenek“.

Pedig azokat, akikről ez a könyv szól, 
sohasem szabadna elfelejteni . . .

Újra meg újra végiglapozzuk Vári 
Albert könyvét s statisztikát próbálunk 
készíteni azokról a nevekről, amelyek a 
könyv hasábjain helyet foglalnak. A könyv 
szerzője két rovatot állított fel a nevek 
számára. Az első rovatba azok nevét irta, 
akiket megöltek. Hadd írjunk ide egy pár 
nevet csak úgy találomra az első rovatból 
a halottak rovatából: Doby Gábor, Görgey 
Árpád, Udvardy Ferenc ... És írjunk ide 
alájuk egy pár nevet a második rovatból,

a gyilkosok rovatából: Számuelli Stern 
Mózes, Braun Andor, Weisz József, Freid- 
feld Béla, Lusztig Andor, Rozenfeld Izi­
dor . . . Mennyi mindent mondanak ezek 
a »évek igy egymás mellett . . .

Összesen 587 embert gyilkoltak meg 
a vörösek. A gyilkosságok módja a leg­
változatosabb volt. Agyonlövéstől kezdve 
a Dunába dobásik a gyilkossági módok 
széles skálájában válogattak a gyilkosok. 
De nemcsak férfiakra vadásztak, nőket is 
gyilkoltak. Nem egy esetben a férjet fele­
ségével együtt küldték a halálba. És a 
„gyilkosság ürügye“ cimü rovatban külö­
nös megnevezéseket találunk. Csákány Sán­
dort tiltott faszedésért lőtték főbe. Onódy. 
Ferencnek pedig azért kellett meghalnia, 
mert ellenszegült a vörös katonáknak. De 
legtöbb embert ellenforradalmi magatar­
tása miatt küldtek a halálba.

HÍREK
Őszi vágy . . .

Jó volna elmúlni az őszi levéllel, 
Sírni, egyre sírni ködös őszi reggel!... 
Megsiratni téged — életaranysugdr... 
Szomorkodni rajtad édes — bűvös nydr!.. .

A halál szemének sárgatfízű fénye 
Könnynek, szenvedésnek lenne méltó bére

Nem!... Mert az őszre majd jön még
/kikelet, 

Könnyre, szenvedésre-, öröm a felelet! 
Őszi hervaddsra tavaszi rügy tolul, 
Fagyos télvirágra hó, ha rá is borul! 
Csak a szivem, lelkem meg ne fázzon, 
Az Isten temploma bennem meg ne fagyjon! 
— Óh, mert hideg lelket — és megfagyott 

/szivet . . . 
Tavaszi napsugár fel nem — melegíthet!...

Boruljon reám bár a ködös őszi ég, 
Tomboljon felettem vihar, orkán, szélvész! 
Meghalni halállal köddel elenyészni, 
Nem akarok sírni -r- mindig egyre sírni!

A halál szemének sárgatüzü fénye 
Könnynek, szenvedésnek lenne méltó bére?

Bartyik Mátyás.
Halálozás. Endrődön az elmúlt héten 

szombaton nagy részvét mellett temették el 
Hrabovszky Lajos nagykereskedőt. Hra- 
bovszki Endrődnek a legelső keresztény 
kereskedője volt, kinek nagy érdeme van 
a község fejlődésében.

Műkedvelő előadás Endrődön. „A 
karácsony ajándéka“ cimü 3 felvonásos 
színjátékot fogják Bartyik Mátyás vezetése 
alatt az endrődi „Leány szövetség“ és a 
„Szív-gárda“ tagjai karácsony első és má­
sodik napján d. u. fél 4 órakor az Ipar­
testület nagytermében előadni. E gyönyörű 
szövegű darab szerepeit az endrődi ifjú 
leánytársadalom oly tagjai játszák, kiknek 
fellépése már előre sikert biztosit. Belépő­
díj : ülőhely 60 K, állóhely 30 K. A befolyó 
jövedelem egy része a szegény gyermekek 
segélyezésére, másik része pedig a „Szív­
gárda“ zászlója javára lesz fordítva, amiért 
is felülfizetéseket a legnagyobb köszönettel 
fogadnak.
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Eljegyzés. Szabó Teca úrasszonyt 

eljegyezte Kanász János m. kir. ezredes.
,u Amerikaiak figyelmébe 5 hold jó- 

minosegu termőföld meg munkálva 13 öl 
épülettel 200 drb. gyümölcsfával a gyomai 
határban Endrőd és Gyorna községektől 
félóra járásnyira országút mellett eladó. 
Bővebbet és a cim lapunk kiadóhivatalá­
ban megtudható.

Szerkesztő ezredes. Az amerikai 
Clevelandban megjelenő „Szabadság" című 
lap most ünnepelte fennállásának 30-ik év­
fordulóját. Ez alkalomból az Ochió állam 
kormányzója az állami hadsereg ezredesévé 
nevezte ki Cserna Andort a lap főszer­
kesztőjét.

Erkel Sándorné meghalt. Békéscsa­
báról jelentik : Szombaton délelőtt itt meg­
halt Erkel Sándorné született Szabó Róza, 
ki a nyolcvanas években a Nemzeti Szín­
ház körülrajongott művésznője volt. Fele­
sége volt Erkel Sándor zeneiskolai igazga­
tónak, Erkel Ferenc sógora volt.

Erdélyben hamis aranypénzt gyár­
tottak lopott aranyból. Kolozsvárról je­
lentik : Egy hamisító társaság, amelynek 
tagjait még nem sikerült kézrekeriteni, ma­
gyar 10 és 20 koronás aranypénzt hami­
sított és hozott forgalomba. A hamispénz 
valódi aranyból készült, melyet a brádi 
aranybánya munkásai loptak munkaközben 
és olcsó áron adtak el orgazdáiknak. A 
hamisított aranypénzt a bukaresti tőzsdén 
is forgalomba hozták, ami nem volt nehéz, 
mert a hamisítvány alig különbözik a va­
lóditól.

Országos vásár. Szarvason a leg­
közelebbi országos vásár e hó 15., 16., 17., 
és 18-án lesz megtartva.

Felhívjuk azon »olvasóinkat, kiknek 
hozzátartozójuk, vagy ismerősük Ameriká­
ban, vagy más külföldi államban kint él, 
hogy ezen hozzátartozójuk cimét kiadóhi­
vatalunkba (Nádudvary könyvkereskedés) 
leadni szíveskedjenek.

A közigazgatási bizottság választott 
tagjainak fele, vagyis öt tag, törvényszerint 
a folyó év végével újra választandó. A 
vármegyei közgyűlés meghivója és tárgy­
sorozata közölte ama tagok neveit, kiknek 
megbízatása ez évben lejár. Illetékes helyről 
vett értesülés szerint a tárgysorozatba té­
vedés csúszott be, mert a kilépő tagok 
között Beliczey Géza neve is szerepel, 
holott az ő megbízatása nem most, hanem 
a jövő év végén jár le. Tévedések elkerü­
lése végett közöljük tehát, hogy a kilépő 
tagok nevei helyesen a következők : Am­
brus Sándor, Korossy László, gróf Wenck- 
heim Dénes, dr. Török Gábor és d-. 
Sckiffert Fercncz.

Házi-ipari kiállítás Szegeden. A 
szegedi kereskedelmi és iparkamara a Kor­
mányzó Ur Őfőméltósága által megindított 
inségactióval kapcsolatos házi-ipari kiállí­
tást rendez, mely 17-én nyilik meg Szege­
den a városi muzeum dísztermében. A ki­
állításon házi-ipari jellegű művészi tárgyak 
és kézimunkák kerülnek bemutatásra. A 
kiállítás karácsonyi vásárral lesz kapcsola­

tos. A kiállításon résztvenni óhajtók kézi­
munkáikat a következő címre küldhetik 
be: Nagy Ida iparmüvésznő Szeged, Vá­
rosi muzeum. Az eladásra szánt tárgyak 
mellé jegyzék csatolandó, mely az árakat 
feltünteti. Az árak úgy kalkulálandók, hogy 
10 százalék belőlük a Horthy ínség segitő 
actió javára levonásba fog hozatni.

Két és félmilliós irattáskával elro­
bogott egy villamos. Múlt héten csütör­
tökön este fél 9 óra tájban Vitányi Béla 
dr. nyug, miniszteri tanácsos, ügyvéd, a 
Vérmező-uti villamosmegállónál fel akart 
szállni egy 14-es villamosra. A villamos­
kalauz a kocsit időelőtt elcsöngette, úgy 
hogy az ügyvéd a sikos lépcsőre, majd a 
kövezetre esett. A kocsi, amelyben utas 
nem volt, magával vitte az ügyvéd irattás- 
káját is, amely két és fél millió korona kész­
pénzt és fontos iratokat tartalmazott s 
amelyet az ügyvéd esésközben a perronra 
ejtett. A villamoson a táska eltűnt. A ká­
rosult azonnal megtette a feljelentést és a 
nyomozás megindult. A nyomravezető 
300.000 korona jutalmat kap.

Oláh katonák meggyilkoltak egy 
magyar tanítót. A Kőrösvidék írja: Bö- 
kény község határában hétfőn hajnalban 
az oláh határőrök agyonlőtték Hajdú Pál 
nagymajláti tanítót. A holttestet a kör­
nyékbeliek oláh területen mintegy tiz lé­
pésnyire a demarkációs vonaltól, arcra bo­
rulva, mellén két halálos lőtt sebbel találták 
meg. A tanitó zsebéből még akkor is ki­
látszott az útlevél, ami bizonyság arra, hogy 
minden ok nélkül gyilkolták meg.

Vitézi telekért folyamodók figyel­
mébe. Felhivatnak mindazok, kik vitézi 
telekért folyamodnak, hogy kérvényeiket 
a tényleges katonai állományúak szolgá­
latiig, a többi polgári egyének pedig a 
községnél nyújtsák be, honnan annak véle­
ményezése után, a főszolgabiróság és a 
vármegye alispánja utján .kerül feldolgo­
zásra a Vármegye Vitézi Székhez. Minden 
kérvény a második kiadású „vitézi Intéz­
mény kis kátéja“ szerint szerelendő fel, 
mert csak teljesen ■ táblázatban előirt fel­
szerelt kérvény kerül elbírálásra. - Min­
den a kérvényben felemlített tény és ese­
mény stb. okmányilag és hitelesitetett bi­
zonylattal igazolandó, a hőstettleirások ezen­
kívül még a volt elöljárók és szemtanukkal 
külön véleményezendők. Minden vitézi 
ügyben beszerzett okmány bélyegmentes. 
Felvilágosításokért az egyes járások Vitézi 
Hadnagyaihoz, illetve a községi elöljáró­
ságokhoz forduljanak a kérvényezni szán­
dékozók, hol ily „kis káté“ rendelkezésre 
áll. Arad-Békés Vármegyék Vitézi Széke.

Községi kötelékbe való felvétel. 
Gyoma község f. hó 9-én megtartott kép­
viselő testületi gyűlésén L. Szabó Imre 
Hajdúböszörményi illetőségű gyomai lakost 
egyhangúlag Gyomai község kötelékébe 
felvette. A községi kötelékbe való vételt 
kilátásba helyezte honosítás esetén Kivu

Vilmos volt petrozsényi. Lewandovszky Sta- 
nislau volt orosz hadifogoly és Graff Lajos 
volt pancsovai lakosoknak.

Endrőd község a Gyomán felállított 
járásbiróság költségeihez évi 200.000 ko­
ronával hozzájárult.

Gyoma község az 1923 évi tájékoz­
tató költségvetés előkészítésére az alábbi 
bizottságot küldte ki. Fazekas Zsigmond. 
Putnoky Mihály, Oláh Péter, Cs. Nagy 
Dániel, Kertész Sándor, Wolf Mihály, Kiss 
Imre, Szilágyi István és Eiler József kép­
viselőtestületi tagokat. Mely bizottság mű­
ködését f. hó 14-én meg is kezdte.

Lemondás. Nagy M. Bálint gát adó 
pénztárnok lemondását a gyomai községi 
képviselőtestület f. hó 9-én tartott gyűlé­
sén elfogadta.

Segély. Özv. Szathmári Lajosnénak 
volt rendőr özvegyének a gyomai képvi­
selőtestület 10000 korona temetési segélyt 
szavazott meg. Ugyancsak megszavazott 
a képviselőtestület Vincze Bálint fogyasz­
tási , adóellenőrnek 1923. évre 1 mázsa

— Anyakönyvi hírek Körösiadányban. 
Született 3 fiú, 3 leány. Elhalt Páterka 
Teréz 1 éves, Páterka Istvánné 25 éves, 
Kamorócki Imréné 14 éves,Házasságot kö­
töttek Fehér Lajos Tenkés Rózával, Bogya 
Bálint Pál Máriával, Kovács János Bogya 
Margittal és Kecskeméti Ferenc Tóth Ju­
liannával.

Az endrödi kath. leányszövet­
ség folyó hó 21-én d. u. 5 órakor 
tartja második kulturdélutánját az 
ipartestület nagytermében, mely al­
kalommal a következő műsorban 
gyönyörködhetnek az érdeklődők: 
Népdalegyveleg énekli a leánykar, 
Az Isten, szavalja Gubircz Irénke, 
Női-kettős, énekli Gubucz Etelka és 
Szimola Etus. Beszédet tart: Kovács 
István gazdálkodó. Himnusz, énekli 
a dalárda.

A gyomai zsidó iskola segélye. A 
vármegyei közigazgatási bizottság előter­
jesztésére a gyomai zsidóiskolától megvon­
ták az állami segélyt. A segély megvonása 
ügyében kiadott rendelet megváltoztatása 
érdekében küldöttségileg járult a gyomai 
izr. hitközség Dr. Brandt Vilmos főispán 
elé.

— Műkedvelő. A „Mezöberényi Iparos 
Ifjak önképző Egylete" f. hó 26-án, kará­
csony másodnapján műkedvelő előadást tart, 
mely alkalommal „Sárga csikó" c. 3 felvo- 
násos színmű kerül szinre. A rendezőség 
és a szereplők kitűnő tevékenységéi ismerve, 
a legnagyobb siker elérését reméljük.

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában 

Ámen.

Iskolai „református zsoltárok“
megérkeztek és kaphatók

Nádudvary M. könyv- és papirkereskedésében, Gyomán.
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Köszönetnyilvánítás. Kiadóhivata­
lunk köszönettel nyugtázza a tüzkárosult 
Gábor Ödön részére a „Vésztői Iparos és 
Kereskedő egylet“ által beküldött 2850 
koronát.

Endrődiek figyelmébe. Walser- 
Varga: Örökimádás a legméltóságosabb 
Oltári szentség imakönyve megjelent és 
kapható Nádudvarv Mihály könyvkereske­
dőnél Gyoma. Ára félvászonkötésben 
920 K. egészvászonkötésben 1840 K. öreg­
betűs félvászon 1380 K. félvászon 2070 K. 
egészbőrkötés 3450 K. párnázott bőrkötés 
4370 K-ért.

Levelesládából
Irta: Hajdufi.
(21. folytatás.)

Este vacsora után négyen sé­
tálni indultunk, átmentünk Szent- 
andrásra, ott egy vendéglőben a 
gyáros kedvéért és költségére újra 
megvacsoráztunk, s igen jó musko­
tályt, badacsonyi rizlinget és ó bort 
ittunk, a kedvünk ki is csucsorodott, 
már dalolászni kezdtünk, bár a ci­
gányzene nem igen fokozta ked­
vünket. Jónak láttuk éjfélben haza­
felé indulni.

A folyton kedélyeskedő fővá­
rosi tisztviselő kipanamázta, hogy 
hazafelé az erdőn menjünk keresztül,
— kisült, hogy egy kedvence — 
egy leány az anyjával a postaaltisz­
tek villája melletti kis házban lakik,

’ annak akart és adatott általam éjeli 
szerenádot, ezért kellett a kedvéért 
arra menni. Énekeltem is hát az 
akkor állandóan hurutos és jó bor­
ízű hangommal, hogy „Te gyujtod- 
tad a szivemet lángra“ és hogy „Nem 
megyek el a templomba“, volt is 
sikere, mert a nők felkeltek és anya 
neglisében kikönyökölt az ablakba, 
a lánya a hátamögé állott, úgy kö­
szönték meg a meglepetést.

Ez este az erdőben még eléne­
keltem szólóban, teljes hanggal „O 
tihanynak riadó leánya“ cimü Cso- 
konay dalt. Nem tudom hány sze­
relmesen andalgó párt zavarhattam 
meg, de nagy mozgás volt.

VII/6. Az ezreaesné és müépi- 
tészné összebarátkoztak, sokat van­
nak együtt. Soha nem beszéltem 
egyikkel sem, nem is hallottam be­
szélni felőlük, mégis biztosra veszem, 
hogy nem egyforma a jellemük, a 
lelkiviláguk. Az ezredesnét tartom 
ideálisnak. Aranymadárnak hallot­
tam, hogy szólította a müépitésznét, 
ki éjfélkor — mikor az én társa­
ságommal haza érkeztem a szállóba
— ment fel a szobájába. Különös 
jelenség volt, a két halántékát nyomta 
a két kezével, járása kissé bizony-

tálán volt. Társaim becsipettnek 
mondották, én nem. Nekem a kép­
zeletem a nő családi életét állította 
elém. A vonatkozó gondolataimat 
okozták és befolyásolták, hogy so­
hasem láttam inni, hogy a zenekar 
vezető, festő diákkal láttam párszor 
hosszasan beszélgetni, hogy férje 
még nem látogatta meg, hogy is­
meretsége az ezredesnén kívül nin­
csen mégis eltudott egyedül ülni, 
vacsorától éjfélig. Ily hosszú idő 
alatt gondolatai fejfájást okozhattak, 
gondolatai nem lehettek vigak, 
örömmel teltek, családi boldogságra 
vallók, azért nézhették őt becsipett­
nek.

Az ezredesné elolvasta a lapo­
kat és visszaadta. Feltűnés nélkül, 
a legnagyobb természetességgel szo­
kott rám nézni, köszönésemet mü­
veit udvariassággal fogadja és én 
eltalálom az ő gondolatát, a felő­
lem való véleményét.

Szerkesztői üzenetek:
I. Endröd. Születésnapot csak a leg­

szűkebb családi körben szokták megün­
nepelni.

K. I. E. Kérdéseire levélben válaszo­
lunk.

Lajoska. Sárga dália elhervad.
Faggyas Előfizetése megérkezett. La­

pot megindítottuk.
—ó. Versét nagyon köszönöm, kará­

csonyi számban hozzuk.

Kiadásárt és szerkesztésért felelős: 
NÁDUDVARY MIHÁLY. 

Főszerkesztők: 
SASS FERENC ES TÍMÁR LAJOS.

z I0
A „Korona“ mozgószinház End- 

rődön folyó hó 16-án szombaton 
„Huller István esküje" cimü artista 

■ dráma első részét vasárnap 17-én 
pedig a második részt vetíti 6—6 
felvonásban. A Corvin filmgyár e 
nagyszabású alkotása a művészvilág 
titkaival és örömeivel ismerteti meg 
a nézőt, egy izgalmas jelenetekben 
gazdag dráma keretében.

Karácsonykor a következő el­
sőrendű filmek kerülnek vászonra: 
24-én Rosszcsont kisasszony 6 felv. 
vígjáték, 25-én A vadludak szigete 
7 felvonásos szinmü és 26-án A 
szent bálvány táncosa cimü 7 felv. 
romantikus leirás. A műsort mindig 
egy kitűnő vígjáték egésziti ki.

SPORT
Jégpálya Gyomán.
A Gyomai Sport Club télen 

sem hanyagolja el a sportolás ne­
mes művészetét és az Erzsébet li­
geti holt Körös-ágon a korcsolyázni 
szerető közönség részére egy ren­
desen gondozott és villanyvilágítás­
sal ellátott pályát nyitott meg. Hogy 
semmi sem hiányozzon a pesti szo­
kásokból, pár nap óta ügyes kis 
táblácskák jelzik az üzletek kiraka­
tában, hogy mikor van nyitva a 
jégpálya.

Értesülésünk szerint minden va­
sárnap délután jégünnepélyt rendez­
nek, melyen a talp, illetve a kor­
csolya alá valót Farkasinszky Imre 
jóhirü zenekara fogja szolgáltatni.

Az állandóan gondozott jég­
pályára a téli idényre bérletet is 
lehet váltani a Gy. S. C. agilis el­
nökénél Bácsy Gézánál.

A Gy. S. C. tervbe vette egy 
jég hockey csapat felállítását. Akik 
ezen csapatban résztvenni óhajtanak 
jelentkezzenek ugyancsak Bácsy 
Géza úrnál.

Dús választékban kaphatók 
arany-, ezüst- úgyszintén va­
lódi dtiblé órák, vecker, in­

ga, fali és zsebórák 
Olcsó karácsonyi ajándékot 

Csáki Dániel 
órás és ékszerésznél vehet. 

Gyoma, Endrődi-ut.
Tört aranyat, ezüstöt, arany 
és ezüst pénzeket a legma­

gasabb napiáron veszek.

Gecsei Sándor 
asztalos mester, Gyoma (Kendl-ház). 
Elvállalja mindennemű bútorok készítését, 
u. m.: háló, ebédlő és konyha berende­
zéseket bármilyen kivitelben, minden elfo­
gadható árért, továbbá bútorátalakitásokat 
és tisztításokat szakszerűen végez. — Egy 

ügyes fiút tanulónak felfogad.

Bi ii

| Kész búi 
g állandóan ral

I
iW Elvállal és készit megrendelésre épület- és bútor-asztalos munkát elsőrendű kivitelben,
Jó munka! Ipartelepe motoreröre berendezve. Szolid árak!

Be------------------E—;------- ^E==S=SL------------------------------------------------------L—II------------------^11

torokatWata«fiáhQr italos, Gyomán |
iktáron tart w wwwa Kossuth Lajos-utca 737. sz. gI
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Nádudvary Mihály
könyvkereskedő dúsan felszerelt üzletében a

nagy karácsonyi vásár
megkezdődött. Felhívjuk olvasóink figyelmét arra, hogy a karácsonyi 
ajándékokat már most válasszák ki, mert a folytonos áremlkedések 
miatt az alant közölt árak csak pár hétig maradnak érvényben.

Karácsonyi ajándékul az alábbi képeskönyveket és ifjúsági iratokat ajánljuk:

Képeskönyvek 4 7 éves 
gyermekek részére.

Nagy ABC leporelló képes­
könyv 25X17 cm. nagy­
ságban színes képekkel . 400 

Háziállatok képeskönyve . 400 
Vadállatok képeskönyve . . 400 
Szdniol/unk képeskönyvből 

(játszva tanul meg szá­
molni a 4 éves gyermek) 400

Manczika játékországban . 360 
Túl az óperencián. . . . 360 
Csintalan Peti képesköyve . 360

Elefánt kisasszony lakodalma 200
Mindenféle játékok . . . 200
A mi állataink...............200
Meseország....................200
Mi van benne...............200

Mesekönyvek 6-10 éves 
gyermekek részére.

Pósa bácsi játékkönyve . . 276 
Bókay: Miska és Peti . . 240 
Bechstcin Meséi .... 330 
Legszebb mesék .... 300 
Legszebb mesekönyv. . . 300 
Dingha: Kókumfitty király

országa...........................300
Bállá: Tréfaország . . . 345 
Mesék..................................... 345
Tekintetes bácsi mesésk. . 180 
Benedek: Magyar mese és 

mondavilág......................874
Münchausen báró vidám ka­

landjai ................................576
Andersen meséi .... 713 
Ezeregy éjszaka tündér regéi 960 
Sebők: Tarka mesék .1150

Ifjúsági iratok 10 - 14 éves 
fiuk részére.

May Károly: Kinai sárkány-

fiuk..................................700
May Károly : Feketék orszá­

gában ............................... 700
May K. : Idegen ösvényen . 920
May K.: Inka öröksége . 920
Verne: Névtelen család .1610
Verne: Bégum 500 milliója 920 
Verne: Cascabel Caesar .1610 
Brunett: Kis lord . . . 460
Jókai: Medvék országában 345 
Rákosi: Korhadt fakeresztek 575
Bársony : Rab király szaba­

don ..................................... 575
Sebők : Mackó úr utazásai 920

Apróhirdetések.
Az .próhirdntéaek dija 10 .lóig 40 korona, 

minden további azó 4 korona.
KÉSZ BÚTOROK tömör keményfa 

és festett bútorok kaphatók VATAY GÁ­
BOR asztalos ipartelepén Gyomán, Kossuth 
Lajos-utca 373 szám alatt.

DRÓTKERÍTÉST, szitát, rostát a 
legolcsóbb napi árban vásárolhat SEEFEL- 
DER PÁL szitás-mesternél Gyoma, Sólyom 
utca 955. Drótot és lószőrt veszek. 10—2

NAPTÁRAK 1923. évre: Uj Barázda, 
Nagy képes, Regélő naptár, Nagy képes 
családi naptár, Vasárnap naptár és Falu 
naptára 60 100 koronás árban kaphatók
Nádudvary Mihály könyvkereskedőnél, 
Gyoma._______________________________

ELCSERÉLNÉM Széna-utca 1411 sz. 
bérelt házamat ugyanolyan nagyságú, az 
Endrődi-ut közelében levő lakásért. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban.

I Fenyves Dezső

Gyomán a nyugati vendéglő örök 
áron eladó. Érdeklődni lehet Domokos 
Lászlónál 22 házszám. 2 3.

DEVAVANYAN mészáros, hentes­
üzlet kóserszék, teljes berendezéssel, két 
szobával, két konyhával együtt, forgalmas 
helyen eladó.

Amerikában R. F. D. □ U. S. Port- 
Lidsi N. Y. közelében levő 104 hold terü­
letű birtokot melynek fele jó minőségű 
szántóföld, fele pedig erdő és legelő, jó 
kút és forrásvizzel, a rajta levő lakhely, 
gazdasági gépek, szerszámok és jószágállo- 
mánnyal együtt elcserélné tulajdonosa End- 
rőd vagy Gyoma határában levő 30—40 
hold földért és rajtalevő tanyáért. Bővebb 
felvilágositást ad Szuravecz András Endrőd 
Hunyadi-utca 390. _____3 2

ELADÓ HÁZ. Gyomán a Vásárszé­
len levő 976. számú ház sürgősen eladó. 
Bővebbet Nagy Dániel vendéglősnél End- 

rődi-ut 990 sz. alatt. 

HÁROM újságárus fiút szombati és 
vasárnapi napokra 200 koronás fizetéssel 
felvesz a „Gyoma-Endröd Vidéke" kiadó­

hivatala. 

SZÁSZ ANTAL asztalosmester 2
jó családból való fiút tanulónak felvesz.
Gyoma, Kistemplom-u. 1340.________ 1 1

AMERIKAI előfizetőink részére ke­
resünk nagyobb földbirtokokat teljes fel­
szereléssel 6—10 millióig. Ajánlatokat rész­
letes leírásokkal e lap kiadóhivatalába* ké-

divatkelme áruházában

nagy karácsonyi 
és újévi vásár

Budapest
IX. Calvin-tér 7,

• református templom mellett
IV. ároly-körut 10.

Nagybani eladás:
VII. Károly-körut 9.

Más Fenyves nevű üzletek nem tartoznak 
a céghez.

85 cm széles blúz és pongyola 
kelmék........................................

no ..........................
140
140
140
85

460 K
897 K) cm széles női divatruhakelmék . .. 

) cm széles női kosztümkelmék 2300 K 
) cm széles férfiöltöny-kelmék . 2484 K 
) cm széles télikabát-kelmék . 3818 K 
5 cm széles Selymek, minden 
szinben........................................

1D. WAGNER MARTON fakereske- 
dőnek 11 kishold és 182 Q-öl szántóföld­
je két darabban a Csergettyü-laposon, to­
vábbá Matakerti háza 2235 □-öl szántóval 
és 8 darab kenderföldje a mentesített ol­
dalon szabadkézből eladó. 

Sikert fog elérni, ha hirdet a 
.Gyoma-Endröd Vidéke"-ben.

Szopós malacot
bármily mennyiségben kgr .-ónként 
160—180 koronás árban vásárol 
MOLNÁR SÁNDOR Bogár hentes­
nél Gyoma, Kossuth Lajos-utca.

........   1955 K 
Legszebb divatflanelok .... 460 K 
Kitünően mosható zsinórbarchettek 552 K 
Selyem batisztok minden szinben 368 K 
Mosott sifón és vászon . . . . ‘,o1 v
Hímzett női ingek.........................
Férfi fehér nap,.—- --orr" ’ " '
Női harisnyák kitűnő minő 
Zsebkendők, fehér alapon, szines 

kockákkal...................................
2, 2 és fél, 3 és 4 méteres

maradékok
meglepő olcsó árakban.

391 K 
......................... 897 K 

íppali ing, piké mellel 1886 K 
ét.«..» minőségben 391 K

69 K

Akinek eladó tengerije van jelentse 
Szabó Benedeknél.

 gyönyörű szép és u| mintákkal, darabonként 40 koronáért kaphatók Nádudvary 
raJVGUOK Mihály könyv-, papír-, író- és rajzszerkereskedésében, Gyomán (EndrOdl-ut)



1922. december 17.6. oldal.

! F I G Y E L E MI S
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Ha valaki olcsó és jó 
áruhoz akar jutni, az 
keresse fel a piacté­
ren, a Holler-házban

Hatvány A
röfös- és divatáru ke­
reskedését, hol min­
den vevő a legjutá- 
nyosabb árak mellett 
:-:lesz kiszolgálva

VAS! VAS! VAS!
Gazdasági 
eszközök, szerszámok, épület és 
bútorvasalások, Kovácsok részére 
alkalmas mindennemű rúd és egyéb 
vasak, szegek, sodronyfonatok és 
végül minden nagyságú takaréktűz­
helyek és lapok nagy választékban 

legolcsóbban 

a „Ha n gy áu-nál 
kapható (Felsörészi Kaszinóban)-

EHRMANN
üzletében Gyomán menyasszonyi 
tárgyaknak és egyéb célokra alkal­
mas porcelán és üvegárukból igen 
szép választék van raktáron, melyek 
a lehetőség szerinti előnyös árakon 
bocsájttatnak a t. vevőkőzönség ren­
delkezésére kölcsönképen is. Ugyanott 
saját töltésű SZÓdaviz — kívánatra 
házhoz is szállítva — bármily meny- 

nyiségben megrendelhető.
R ■■ ■ .n --------------------------- S

Női felöltők és kosztümök 
a legszebb kivitelben csak 

PEREI 
férfi és női szabónál készülnek 
Gyoma, Kossuth-Lajos-u. 748. sz. 
Elsőrendű munka! Legmodernebb szabás;

* Hangszerek, zongorák, gramofonok

SS §hangszergyár

Budapest Rákóczi u. 60/c. 
szám, saját palotájában.

2. SZÁMÚ FIÓKÜZLETE 
(Kisréti olvasókör épületében) 

fűszer, gyarmat, rövidáru, konyhai 
felszerelések, főként röfös, cipő, 
szövetáruk és gyermekruhákkal.

I. SZÁMÚ FIÓKÜZLETE 
(Felsörészi olvasókörben) 

fűszer és általános vasárukkal 
és Italméróssel.

Gyoma-Endrőd Vidéke

I
••••••••••••••••

Névjegyeket, esküvői- és báli meghívókat, kereskedelmi és kOz- ' 
ségi nyomtatványokat, falragaszokat stb. készít Baltha M-berény 

----------- ------------------------- — - . , i ..i I

Mészáros Mihály
röfös és divatáru üzletében megkezdődött a nagy 

karácsonyi vásár
. széles gabardin szövetek — - • ■ K

110 cm. széles pepita szövetek------------------ K
120 cm. széles ceigok (különböző) ------- - - K
140 cm. széles posztók (különböző minta) K
120 cm. széles angol zefirek ------- --------------- K
80 cm. széles prima zefirek és kanavász — K
85 cm. széles schiffonok------------------------ K
80 cm. széles teniss flanellok----------------------------- K ___

Fél-delain kendők nagy választékban 350 -450 K, sálak, 
posztókendők, fejkendők és parchetkendők nagy választékban

Elsőrendű gyártmányú áruk! Pontos és figyelmes kiszolgálás!

GYOMAI

|„HANGYA
FÖÜZLETE

III fűszer, gyarmat, rövid, üveg és 
m kevés vasárukkal, gazdasági gé- 
III pék, kovács és kőszén lerakatta!,

3. SZÁMÚ FIÓKÜZLETE 
(Arvaház-utca, Szabó pék házában) 

fűszer és csekélyebb rövid és 
röfösárukkal.

Aki földet, házat 
venni vagy eladni akar, 
az forduljon dr. Gazdy Gyula 
OFB. által engedélyezett in- 
gatlan-f< rgalmi iroda gyomai 
megbízottjaihoz: Bottlik An­
tal és Izsó Balázshoz. — 
Iroda: Gyoma, Endrödi-ut, 
kistrafik. — Ingatlan adás­
vételi ügyekben díjmentes 
felvilágosítással szolgálunk.

1375
875 

1375 
1350
875
590
475
550

Gyo mai 
és gyomavidéki jóminőségü ta­
nyabirtokokat, földbirtokokat 
megvételre sürgősen keresek. 
Részletes leírások és megbízó­
levelek vagy közvetlenül iro­
dámba küldendők, vagy sze­
mélyesen Gyomán Wagner Már­
ton Fiai cégnél adhatók le, hon­
nan azokat hozzám továbbítják. 

DrHéray Andor 
Orsz. Földbirtokrendező Bíróság 

által engedélyezett ingatlan­
forgalmi vállalata.

IX. Rákos-u. 11.. földszint 1.

Uj és használt

hintákat
nagy választékban raktáron tart, ré­
gieket újakra átcserél. — Uj hintó 
karosszériákat rendelésre elvállal: 

Oláh József és Fiai 
kocsigyártó, Dévaványa.

Akar ön olcsón 
hoKtAJutnl g.|gy dhatox kőtiltt van hor­
golt blúzhoz, bubáihoz rágj ruhához II 

Iratkozzon be a iuokI kezdődd 
KÉZIMUNKA TANFOLYAMRA“ 

Nádudvart uaulrkerei>kedóuél.

Nyomatott Baltha János könyvnyomdájában, Mezöbcrényben.


